



本报综合消息 从跳台改到跳板后,第一次的奥运会决战,队友因为严重失误提前出局,剩下他只身面对如林强手。当地时间16日,中国跳水队的曹缘面对的就是这样一份压力。但是,干净利落,毫无瑕疵,曹缘以领先第二名近24分的优势,豪气万千地拿到了男子单人3米跳板的金牌。赛后,小伙子说:“我感觉自己可以控制整个场面,我拥有这种统治力。”

跳板上好似“战神附体”曹缘:“我有统治力”

又摸了脑门

当地时间16日,参加里约奥运会跳水男子单人3米板决赛的12名选手一字排开,被逐个介绍给观众,中国选手曹缘排在最后一个。他在预赛和半决赛中均名列第一。此前被寄予厚望的去年世锦赛该项目冠军、队友何超,已经在预赛中意外出局,夺冠的压力全都落在第一次参加奥运会男单3米板的曹缘肩上。

奥运会,曹缘不是第一次。四年前在伦敦,他当时还是一名10米跳台的选手,与张雁全携手为中国队夺得了男子双人10米跳台冠军,由此步入了奥运冠军的行列。但随后他在2013年全运会后台转板,此次里约奥运会,是他作为跳板选手身份第一次参加奥运会。但就在几天前的男子双人3米跳板决赛中,曹缘与老将秦凯却遭遇了当头一棒,这枚自2004年雅典奥运会后就没有丢失过的奥运金牌,最终旁落。

当场地司仪介绍到曹缘身边的墨西哥选手帕切科时,半决赛第二的墨西哥人脸上露出了轻松的微笑。但一旁的曹缘却表情始终非常严肃,他用手摸了摸自己的脑门。就在几天前男子双人3米板最后一跳之前,他也曾下意识地做过这个动作。这是不是意味着他此时的心情也如当时一样紧张呢?

群狼环伺

紧张,自然是不可避免的。要知道,在3米板单人这个项目上,中国跳水队的处境可谓群狼环伺。4年前在伦敦,俄罗斯人从中国队的何冲与秦凯两位高手手中,生生夺走了这枚金牌。但对手绝不仅仅俄罗斯一家,竞争的激烈程度超乎想象,就算奥运卫冕冠军扎哈罗夫也在半决赛出局。但他的队友库兹涅佐夫、德国的豪斯丁、本届男双3米

板冠军得主英国人劳福尔也都是有可能阻挡中国队夺冠的拦路虎。而从中国队自身而言,在过去四年里,最棒的3米板单人选手首推何冲的弟弟何超,他是去年世锦赛该项目冠军,但却意外在预赛出局,而曹缘无论是在去年的世锦赛还是在今年2月的世界杯暨奥运测试赛上,都没能在这个项目上取得好成绩,特别是就在奥运场馆举行的世界杯赛上,曹缘预赛仅名列第19位,连半决赛都没进。

战神附体

但当天的曹缘却好似“战神附体”。第一个动作407C,这个他在今年世界杯上仅得到74.8分的动作,他除了稍稍有一点水花外,几乎完美,得到了85分。第二跳5337D(反身翻腾一周半转体三周半直体),他拿到了94.50分的高分。而几个月前,他的这一跳只有80.50分。接下来,第三跳和第四跳,曹缘稳将优势一直握在手中。

第5跳,曹缘是5154B(向前翻腾两周半转体两周屈体)。这个动作尽管难度不高,只有3.4,但却是曹缘整套动作中的难点。曹缘跳转体加翻腾的动作并不擅长,今年年初,为了增加竞争力,国家跳水队曾一度想让他尝试5156B,多一周转体,难度提升0.5。但曹缘那个动作却跳不扎实

实,在这种情况下,最终还是选择保留稳定。因此,虽然这个动作完成不错,但难度上吃了亏。被劳福尔将分差追近了一些。

最后一跳之前,曹缘还领先15.05分,这是一个说大不大、说小不小的差距。因为一旦曹缘最后一个动作——整套动作中难度最大的109C跳砸,劳福尔很有可能会一举反超。果然,在所有决赛选手中最早上场的劳福尔最后一个动作207C(向后翻腾三周半抱膝)拿到了88.20分,他静静地站在水池旁,等候可能出现的机会。

最后一个出场的曹缘走上跳板,稍稍沉了一下,走板,起跳,空中动作非常漂亮,入水也十分干净,96.90分,他的109C成功了。钻出水池的曹缘头还低着,就双手握拳狠狠地挥了一下,庆祝自己的胜利。

爆发洪荒之力
奇迹逆转晋级

中国女排打哭巴西姑娘

本报综合消息 当地时间16日,里约奥运会女排1/4决赛在马拉卡纳体育馆结束了最后一场的争夺,郎平率领的中国女排在生死关头爆发出“洪荒之力”。3:2! 中国女排居然击败了卫冕冠军巴西女排,挺进四强。

8年来在与巴西队的争夺中,中国女排19战1胜18负,完全处于下风。巴西女排是2008年北京奥运会和2012年伦敦奥运会冠军,作为本届里约奥运会东道主,目标自然是冲

击奥运三连冠。

整体实力本身就在中国女排之上,且又拥有东道主优势,巴西队比赛之前被认为有95%的可能拿下。第一局,她们的黄金一代也打出了极高水准,完全压制了中国队。塔伊萨、法比亚娜、谢拉等球星以快速多变的犀利进攻和出色的网口控制,让中国队难以呼吸,巴西队以25:15横扫首局。

中国女排就将这样结束里约之旅吗? 中国女排给出了回答。第一个杀

出来的是朱婷,刘晓彤也跟着杀了出来,中国女排奇迹般地以25:23扳回一局。张常宁又杀了出来,中国队以25:22再胜一局。刘晓彤、朱婷和张常宁三箭齐发,姑娘们把本场比赛当作了决赛,但压力之下巴西队还是以25:22再度抹平分差。决胜局中,中国队以15:13险胜巴西队,中国队哭了,巴西姑娘也哭了,一个不可能完成的奇迹诞生了。

接下来,中国女排将和荷兰队争夺决赛权。

举重收官日 连破世界纪录

本报综合消息 里约奥运会举重比赛当地时间16日全部结束,在收官战男子105公斤以上级比赛中高潮迭起,格鲁吉亚选手塔拉哈泽和伊朗选手萨利米科达西亚比三次打破世界纪录,最终塔拉哈泽以破世界纪录的473公斤夺冠。

虽然中国队没有参加男子最大级别的比赛,但这个级别历来备受关注。2015年世锦赛冠军塔拉哈泽和伦敦奥运会冠军萨利米科达西亚比在抓举比赛中的表现就让现场进入“高潮”,塔拉哈泽在第三把要了215公斤并成功举起,打破了萨利米科达西亚比2011年创造的214公斤抓举世界纪录。萨利米科达西亚比随后稳稳举起216公斤,再度将世界纪录纳入自己名下。

但萨利米科达西亚比在挺举比赛中“砸锅”了,他三次试举245公斤失败,失败后的伊朗人站在台上倍感沮丧和失望。“双雄会”变成了“独角戏”,塔拉哈泽依然能发挥。在已经稳获冠军的情况下,他最后一把挺举要了258公斤,向保持了16年之久的总成绩世界纪录(472公斤)发起冲击。

在全场雷鸣般的呼喊和掌声中,塔拉哈泽以473公斤创造了新的总成绩世界纪录和奥运会纪录。

“铁”家之言▶ 排球“女神”

●戴轶民

就像是商量好的一样,奥运女排小组赛后,来自B组的队伍觉得没打尽兴,于是大家一商量,决定精简一下队伍再打一次。于是,奥运女排史上头一次出现四强同出一组,难怪中国队小组赛一路磕磕绊绊,频频遇险。

当然了,女排姑娘们之所以在小组赛一路坎坷,除了同组对手平均水平高之外,最主要的是自身实力不够强大。就是以这种不稳定的状态,一出小组就战胜了我们最想战胜的对手,实在让人大为解气。

对阵战绩处于绝对劣势,天时地利人和更是在巴西那边……在中国的三大球项目上,在如此不利局面下,历来只有女排能给我们带来惊喜。雅典奥运会两局落后逆转俄罗斯夺冠的场景还历历在目,这一次中国女排又让我们感动了一回。

对于这种感动,无论如何也绕不过一个词——女排精神。雅典的陈忠和,里约的铁榔头……总有这样的见证者和亲历者,带领着一代代新的女排姑娘,一次次将女排精神传承了下来,让我们直观地感受到,女排精神不只是一句简单的口号,让我们相信这是创造奇迹的力量源泉。

而秉承着这种精神的女排姑娘们,这一次,无疑会成为我们心目中的“女神”。